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V sobotu, 19. listopadu 2022, konal se tra-
diční předadventní jarmark naší obce letos 
spojený se dnem otevřených dveří zrekon-
struované budovy staré školy. Ochladilo se, 
a tak byl jarmark téměř takový, jaký měl být 
(až na sněhovou nadílku, která chyběla). 
Ve škole byly připraveny vánoční dílničky 
pro dětí, které si vyráběly papírová vánoč-
ní přáníčka, ozdoby z větviček a dalšího 
materiálu z lesa, svíčky a zdobily perníčky. 
Velmi děkujeme všem, kteří přiložili ruku k 
dílu a dílničky pro děti připravili. Kdo z dětí 
se zapojil, obdržel slosovatelný lístek a ná-
sledně dáreček. Napočítali jsme celkem 60 
dětí, které se jarmarečního tvoří zúčastnily. 
Zazpívaly nám děti z vojkovické školky a 
dobratické základní školy. K jídlu a pití bylo 
všelicos stejně jako ke koupi. Prodávalo se 
od perníčků, věnců, andělů, mýdel a přísad do koupelí, patchworkových či papírových výrobků, punčo-
cháčů, šitých šál, čepic, šperků, dřevěných hraček, medu, sýrů, placek, klobásek, zelňačky, koláčů, zá-
kusků, punče až po svařená vína více či méně doladěná něčím ostřejším. Uvedený výčet samozřejmě 
není konečný, a proto věříme, že si každý přišel na své. Za školou a na víceúčelovém hřišti nacházelo 
se celkem 22 stánků od prodejců místních i přespolních. Kromě krásného vánočního zpívání našich 
a dobratických žáčků, vystoupilo hudební uskupení Druhá náhoda, jejichž rockově upravená pecka 
„Beskyde, Beskyde“ jistě překvapila nejednoho z nás.

Děkujeme Vám všem, kdo jste nám po-
mohli ať už s přípravou či následným úkli-
dem.

Děkujeme společnosti DAMIJA elektro 
s.r.o., která nám zdarma zapůjčila nád-
hernou vánoční baňku, jež Vám ale pře-
devším dětem jistě udělala radost.  

Fotogalerii celého dne naleznete na obecních stránkách www.vojkovice.eu na záložce aktuality.

Předadventní jarmark a den otevřených dveří ve staré škole

Událo se
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Citujeme z obecní kroniky: „Do školy se nastěhovali vojáci a dole v bytech je finanční stráž. Tam, kde 
vždy hlaholil český jazyk, tam kde učitelé vštěpovali dětem lásku k vlasti a k národu, tam kde se ozýval 
vždy jen český zpěv, tam nyní se ozývá řeč polská. Večer je celá škola osvětlena. Lidé říkají, že Poláci 
ve Vojk. mají strach“. 
Dosavadní starosta, p. František Mazur, musel odstoupit, stal se totiž polským občanem a úřadu 
vojkovického starosty se ujímá p. Fibich. Předseda místní školní rady, p. Karásek, byl předvolán k vý-
slechu polskými školními úředníky. Musel vysvětlit, kam se poděl školní inventář. „Nevěděl“. V neděli, 
20. listopadu, sešli se vojkovičtí občané v hostinci „U lesa“, kde ujednali, kam budou děti nadále do 
školy docházet. Jak jsme již psali, vyučování bylo záhy obnoveno, a to v Nošovicích u p. Vitáska a p. 
Vojkovského. Také ze zabraného území (polských Vojkovic) děti docházejí. Proklouznou mezemi, aby 
je polská stráž neviděla a vesele utíkají tam, kde se učí jejich mateřskou řečí. 
V pondělí, 23. ledna 1939, se obnovila výuka v naší škole. Všechny děti ze záboru do ní musí docházet. 
15. března během dopoledních hodin je vidět německé vojáky procházet se po silnici. Lidé si je zvě-
davě prohlížejí, někteří, co umí německy, se pouštějí s nimi do rozhovoru. Večer se z večerních zpráv 
dozvídají, že byly Morava a Čechy obsazeny říšským vojskem. Vojkovické nádraží bylo na území za-
braném Němci, a tak lidé museli, pokud se chtěli dostat do práce, až na nádraží do Dobré. Vlaky byly 
přetížené, cestující museli stát na plošinách vagónů a mnohdy také na střechách. Do práce museli za 
každých okolností, jinak hrozil kriminál a pracovní tábor.
1. září 1939 v 5 hodin ráno vtrhly hlídky německé armády do Vojkovic a zajaly ve škole bydlící polskou 
stráž. Následoval průjezd plně motorizované německé armády Vojkovicemi k Těšínu. Během několika 
dnů byla polská armáda poražena a země obsazena Němci. Vojkovičané si oddechli, očekávali totiž 
střet obou armád přímo v naší obci. V roce 1942 kdy se Němci přesouvali do Ruska, stávalo se mnoh-
dy, že cestu nešlo přejít celé hodiny. Obec stále zůstávala rozdělena. Poláky zabraná část připadla 
Říši tzv. „Olzagebiet“, tam platili říšskou markou, zbytek náležel do Protektorátu. Život běžel dál, přišel 
květen 1945 a velká nervozita nejen ve Vojkovicích. Vědělo se, že Rudá armáda jde od Těšína i od Os-
travy, Němci se stahovali směrem k Frýdlantu, po obou stranách silnice kopaly se zákopy, oba mosty 
byly opatřeny náložemi. Němci se silně opevnili ve Vojkovickém lese (u Kaple) a v okolních staveních. 
Ráno 5. května došly první hlídky Rudé armády a rozpoutal se boj. Jeden most vyhodili do vzduchu a 
druhý silně poničili, došlo k požárům, střílelo se z obou stran z děl, minometů a dalších zbraní. Padlí 
Rusové byli pohřbeni na hřbitově v Horních Domaslavicích, Němci v lese. Snad nám odpustíte naše 
odbočení od školy. 
Po dobu okupace byli ve škole ubytováni vojáci, a ti ji velmi zpustošili. Bylo nutné obnovit výuku a 
převézt zachráněný inventář z Nošovic. Děti ze záboru neuměly v deseti letech číst. Po celou dobu 
okupace jen cvičili a zpívali. Oprava budovy zvenčí i zevnitř vyžádala si mnoho práce i nákladu. V po-
válečném období byl ředitelem školy p. Vilém Filípek a učitelem p. Grézl, který spolu s p. Sylvestrem 
Oblukem se velmi zasloužil o rozvoj ochotnického divadla, kdy každým rokem nazkoušeli jednu hru. 
Od r. 1950 se na čtyři léta postu ředitele naší školy ujímá p. Karel Sojka ze Soběšovic. Po něm asi v 
roce 1954/55 pan Karel Tyrlík z Dolní Lomné. V roce 1957 byly ve škole vybudovány vodovod, spla-
chovací toalety a zřízena třetí učebna. 
23. listopadu 1961 začala na naší škole vyučovat paní Eva Sojková původem z Ostravy, Třebovic, kte-
rá se od té doby více než 60 let starala o vojkovickou knihovnu. Po odchodu pana ředitele Tyrlíka se ve 
šk. roce 1972/73 stala ředitelkou ZDŠ Vojkovice a byla jí až do ukončení vyučování na škole. Následně 
přešla do ZDŠ Dobratice. Ale k tomu dojde až za 17 let v našem vyprávění.
16. dubna 1962 byla slavnostně otevřena mateřská škola, do které následně děti ze školy docházely 
za stravováním. Stravovat se zde mohly pouze ty děti, jejichž oba rodičové byli zaměstnaní. Matka 

Historie školství v naší obci po rozdělení v r. 1938 pokračování
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Učitelský sbor ve šk. roce 1969/70, za ZDŠ p. řed. Karel Tyrlík a pí uč. Eva Sojkovová, 
za MŠ pí  řed. Eva Šimková a pí uč. Jana Skokanová

Brigáda rodičů, květen 1975

v domácnosti se za zaměstnanou 
považovala, pokud měla nejméně tři 
malé děti. Poplatky za stravování dětí 
byly odstupňovány dle výdělku rodi-
čů, přičemž mnohé děti měly nárok 
na bezplatné stravování, které hradil 
stát. V roce 1966 byla učebna v pří-
zemí (dnešní sál) přeměněna na tělo-
cvičnu, která byla v r. 1974 rozšířena.
Dne 21. srpna 1968 v jednu hodinu 
ráno začala naší obcí směrem na 
Frýdek projíždět vojska Varšavské 
smlouvy. Vojkovjané uposlechli vý-
zev o zachování klidu a většina pro-
jíždějící kolony ignorovala tím, že se 
k nim obracela zády. V témže roce 
o letních prázdninách byla v patře 

zazděna okna a umístěn obraz J. A. Komenského s nápisem „Pojď sem dítě, uč se moudrým býti“.
V roce 1972 byla provedena nová elektroinstalace jak budovy školy, tak i školky. Ve škole se zrušil 
ředitelský byt a do uvolněných prostor (dnes místnost s výčepním zařízením) byla umístěna knihovna, 
která do té doby měla své zázemí v prvním patře mateřské školky. Knihovna byla vybavena novými 
regály a dalšími doplňky.
V témže roce se naše knihovna pod vedení paní učitelky Sojkové umístila na krásném sedmém místě 
z celkového počtu 76 knihoven v okrese. 

Počet školních dětí postupně klesal. Ve škol-
ním roce 1978/79 činil stav dětí ve škole 34 
žáků. Pro následující šk. rok se počítalo už jen 
s 25 žáky. Dle tehdy platné vyhlášky minis-
terstva školství musel být stav dětí na škole 
nejméně 30. Děti tak od šk. roku 1979/80 na-
stoupily povinnou školní docházku do Dobré 
a do Dobratic, kam dojížděly autobusem.
Ve školní budově tak nadále fungovala knihov-
na a tělocvična byla k dispozici místnímu sva-
zu socialistické mládeže a pionýrům. V r. 1984 
začala organizace Svazarmu s přestavbou 
budovy školy na Dům Svazarmu. V té době 
bylo zřízeno pódium probouráním zdi přilehlé 
chodby. Nejenom členové Svazarmu, ale také 
příslušníci armády, pod vedením dlouholeté-

ho předsedy, pana Valíčka, na škole odvedli spoustu práce.  Knihovna byla následně přestěhována 
do prvního patra budovy obecního úřadu, kde sídlí dodnes. V budově Svazarmu, jak je škola v obecní 
kronika nazývána, vystoupil v r. 1988 zpěvák Pavel Novák. V roce 1990 byly dokončeny ubytovací pro-
story turistické ubytovny s kapacitou 38 lůžek, nádvoří bylo vyasfaltováno, schodiště zatepleno, byl 
zajištěn vstup do půdního prostoru.
Následujícího roku byla budova školy převedena obci a Svazarmu (nově Sdružení technických sportů 
a činností) byla budova obcí nadále pronajímána. V r. 1994 činil roční nájem 70.000 Kč, což bylo pro 
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Škola před rekonstrukcí

Po celkové rekonstrukci v r. 2010

Svazarm neúnosné, i když našli stálé nájemce ubytovny (pracovníci Vodních staveb Praha, kteří pro-
váděli čištění hlavního potrubí přívodů vody do měst v okolí). 1. června 1995 byla nájemní smlouva 
mezi obcí a Svazarmem vypovězena. Svazarm našel útočiště na č.p. 17 ve sklepních prostorách ma-
teřské školky, kde si posléze vybudoval klubovnu. Tam sídlí dodnes.
V roce 2003 byly prostory ve škole pronajaty pro denní psychoterapeutický stacionář pí. MUDr. Wei-
merové za nájemné ve výši 120.000 Kč ročně placené formou prací na opravě budovy.
V následujících letech škola doslova prohlédla neboť:

•  v roce 2007 byla kompletně až na trámy opravena střecha a 14. prosince 2007 byla dokonče-
na rekonstrukce školy o nákladu cca 400.000 Kč. Rekonstruovalo se pouze přízemí, podlaha a 
strop v sále, toalety, sál a kuchyň byly dovybaveny. 

• následovala úprava zahrady na podzim 2008, 
• v roce 2010 došlo ke kompletní výměně oken, dveří a opravě fasády budovy.

S posledními stavebními úpravami se započalo v 
roce 2020. Sociální zařízení jak pro přízemí, tak pro 
patro se zřídila v nové přístavbě. Splachuje se eko-
logicky, tzv. dešťovkou. U budovy byla zapuštěna 
nádrž na zachytávání dešťových vod. Střecha pří-
stavby je tzv. zelená; je zcela pokryta půdou a ve-
getací. Následovala kompletní rekonstrukce vnitř-
ních prostor budovy. Stropy byly zcela vyměněny, 
na schodiště a podesty byla položena nová dlaž-
ba. Na podestách zůstal zachován zdobný styl po-
dobný tomu, který je pokrýval v minulosti. Zdobené 
zárubně dveří byly zachovány a natřeny. Klubovna 
č. I v prvním patře budovy byla kompletně vybave-

na novým nábytkem, projektorem s plátnem a ozv-
učovací technikou, do klubovny č. II byla pořízena 
ozvučovací technika s televizorem o úhlopříčce 
190 cm. Kuchyně v prvním patře se přesunula do 
prostor bývalého sociálního zařízení, byla rovněž 
zcela nově vybavena a se sousedící klubovnou pro-
pojena výdejním okénkem. Sál v přízemí se rovněž 
rozšířil o prostor bývalých WC, kam je dnes možno 
umístit např. raut. Rovněž přízemí se pyšní novými 
podlahami, novou kuchyní a v místnosti sousedící 
s kuchyní byl zřízen výčepní pult. Klubovny prvního 
patra jsou k dispozici místním spolkům, přízemí se 
pronajímá veřejnosti. Aktuálně se ve škole dokon-
čuje odhlučnění sálu lepením melaminových kazet na strop a staví se stříška nad schody hlavního 
vchodu. V budoucnu školu čeká rovněž oprava fasády.
Je dobře, že tato krásná a pro nás historicky velmi důležitá budova nebyla nikdy převedena do sou-
kromých rukou. Můžeme si ji pronajmout pro své soukromé oslavy, ale také do ní vstoupit při různých 
obecních akcích, jako třebas naposledy při předadventním jarmarku. Je tu s námi již 150 let, uvnitř 
a kolem ní plynula historie, její zdi o ní vyprávějí, stačí naslouchat. Věříme, že se další generace o ni 
budou starat se stejnou láskou a péčí, jakou si zaslouží.
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Poslední úřední den před vánočními svátky bude pondělí, 19. prosince. Po Novém roce otevřeme 
obecní úřad ve středu, 4. ledna 2023.

Ordinace praktického lékaře bude otevřena dle běžné ordinační doby, tj. ve středu 28.12.2022 a v 
pátek 30.12.2022. Na pondělí, 26.12.2022 připadá státní svátek, ordinace bude pouze v tento den 
uzavřena.

Sbírka bude probíhat od 1. do 15. ledna 2023. Ve 
Vojkovicích budeme mít dvě až tři dětské party, 
které se v tomto období pokusí navštívit každý 
dům v obci.  Koledníci budou chodit v doprovo-
du dospělé osoby, která je povinna na vyžádání 
předložit legitimaci. Pokladnička musí být zape-
četěna a její číslo bude souhlasit s číslem koled-
nické průkazky. Kdo bude chtít přispět přímo do 
pokladničky a nezastihneme jej doma, může tak 
učinit na obecním úřadě do statické pokladničky. 
Darovat budete moci rovněž online na interneto-
vých stránkách sbírky: www.trikralovasbirka.cz, nebo prostřednictvím dárcovské SMS podle výše pří-
spěvku ve tvaru: DMS KOLEDA 30 (60 nebo 90) na tel. číslo 87 777. Příspěvky můžete rovněž zasílat 
na sbírkový účet: 660 088 22/0800 s variabilním symbolem pro Charitu Frýdek-Místek: 777988004.

Potřetí v historii naší země si budeme moci zvolit hlavu státu. V pátek 13. ledna a sobotu 14. ledna 
2023 proběhne první kolo prezidentské volby. Ve Vojkovicích opět v zasedací místnosti obecního 
úřadu naleznete volební místnost, která se v pátek otevře ve 14:00 h. a uzavře ve 22:00 h. Další den 
v sobotu ji otevřeme v 08:00 h. a uzavřeme ve 14:00 h. Volební lístky naleznete ve svých poštovních 
schránkách během volebního týdne. Prezidentská volba je jednoduchá. Hlasovací lístek vybraného 
kandidáta pouze vložíte do volební obálky, kterou obdržíte po předložení platného občanského průka-
zu nebo cestovního pasu. Druhé kolo, pokud se uskuteční, je naplánováno od 27. - 28. ledna 2023 ve 
stejných časech jako to první. Prezidentem republiky bude již v prvním kole zvolen ten kandidát, který 
získal nadpoloviční většinu z celkového počtu platných hlasů. V opačném případě dva kandidáti, kteří 
v prvním kole volby obdrželi nejvíce hlasů, postupují do druhého kola. Ve druhém kole opět rozhoduje 
nadpoloviční většina obdržených hlasů.

Voličský průkaz
Jestliže nebudete moci volit ve Vojkovicích, můžete tak učinit ve kterémkoliv volebním okrsku v zemi 
po předložení voličského průkazu. Občané s trvalým pobytem ve Vojkovicích si voličský průkaz vy-
řizují na Obecním úřadu Vojkovice. Žádost o vydání voličského průkazu můžete vyplnit a odevzdat 
osobně nejpozději do středy, 11. ledna 2023 do 16:00 h. Pokud žádost pošlete poštou nebo datovou 
schránkou, musíte tak učinit nejpozději do pátku, 6. ledna 2023. Podpis na žádosti musí být v případě 
doručení poštou úředně ověřen. Volič v žádosti uvede, na které kolo (nebo na obě kola) volby voličský 
průkaz potřebuje. Vystavené voličské průkazy se budou předávat voličům nejdříve ve čtvrtek, 29. pro-
since 2022. 

Uzavření obecního úřadu o Vánocích

Provoz ordinace praktického lékaře MUDr. Pitříka mezi svátky

Tříkrálová sbírka 2023

Prezidentská volba 2023
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Prosíme tímto všechny voliče, kteří si plánují voličský průkaz vyřídit, popř. vyzvednout mezi 
svátky, aby tak učinili 

ve čtvrtek 29. prosince 2022 nejpozději do 13:00 h.
V další dnech, tj. od 2. ledna 2023, si mohou průkaz vyřídit nebo vyzvednout kdykoliv během úředních 
dnů, tj. pondělí, středa od 08:00 do 11:30 a od 12:30 do 17:00 h. V jiné dny pak nejlépe po tel. domluvě.
Platní kandidáti podle abecedy:

Přijmení, jméno věk navrhující strana politická 
příslušnost

povolání

Babiš Andrej 68 poslanci ANO poslanec

Bašta Jaroslav 74 poslanci SPD poslanec

Fischer Pavel 57 senátoři be PP senátor

Hilšer Marek 46 senátoři MHS* vysokoškolský pedagog, senátor

Nerudová Danuše 44 občané be PP vysokoškolská pedagožka, ekonomka

Pavel Petr 61 občané be PP generál ve výslužbě

Rohanová Denisa 47 poslanci be PP podnikatelka

Středula Josef 55 senátoři be PP předseda Českomoravské konfedera-
ce odborových svazů

Zima Tomáš 56 senátoři be PP profesor vysoké školy, lékař
*politické hnutí Marek Hilšer do Senátu

Vybíráme z usnesení zastupitelstva obce
Zastupitelstvo obce Vojkovice na svém 34. zasedání ze dne 14.9.2022 schválilo
 Výši pronájmu přízemní budovy staré školy Vojkovice č.p. 52 v těchto sazbách: 4000 Kč pro 
fyzické osoby a 6000 Kč pro právnické osoby. Občanům obce Vojkovice (osobám s trvalým pobytem 
ve Vojkovicích) bude poskytnuta sleva ve výši 2.000 Kč z nájmu. K ceně nájmu budou připočteny spo-
třebované energie, při předání budovy bude vybírána vratná záloha ve výši 5.000 Kč.
Zastupitelstvo obce Vojkovice na svém 2. zasedání ze dne 2.11.2022 schválilo
Výběr nejvýhodnější nabídky na dodání a instalaci plošiny pro imobilní občany v budově obecního úřa-
du a o přidělení zakázky uchazeči, spol. Garaventa Lift s.r.o., IČ: 49682041, se sídlem Pražská 810/16, 
102 00 Praha 10 – Hostivař za částku 270.700,00 Kč bez DPH.
 Poskytnutí peněžního daru Mysliveckému spolku – Háj Dobratice, se sídlem Vojkovice č.p. 88, 
73951, IČ: 64122883 ve výši 10.000 Kč pro zajištění hlavní činnosti spolku na rok 2023.
Zastupitelstvo obce Vojkovice na svém 3. zasedání ze dne 23.11.2022 schválilo
• poskytnutí dotace z rozpočtu obce ve výši 8.000 Kč pro Včelařský spolek pro Frýdek, Dobrou a 

okolí, 
• poskytnutí dotace z rozpočtu obce v celkové výši 100.000 Kč pro TJ Sokol Vojkovice, z.s.,
• poskytnutí peněžního daru ve výši 13.000 Kč Klubu seniorů,
• poskytnutí peněžního daru ve výši 5.000 Kč na provoz záchranné stanice pro volně žijící živočichy 

Bartošovice.
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